



Konyár Község Önkormányzat
Polgármestere
4133 Konyár, Rákóczi u. 24.
Tel.: 06 /54/ 539-504 Fax.: 06 /54/ 539-001



e-mail: konyarph@t-online.hu

Ikt. sz.: KON/1015-24/2020.

Tel: 0654/539-500

Tárgy: A Konyári Család- és Gyermejjóléti Szolgálat
2019. évi tevékenységéről szóló tájékoztatójának
elfogadása

Konyár Község Önkormányzata

Polgármesterének

85/2020. (V. 29.) számú határozata

Konyár Község Önkormányzatának Polgármestere – a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020. (III. 11.) Korm. rendeletre és a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról 2011. évi CXXVIII. törvény (továbbiakban: Tv.) 46.§. (4) bekezdésében foglalt veszélyhelyzetre tekintettel – Konyár Község Önkormányzat Képviselő-testületének hatáskörében eljárva a **Konyári Család- és Gyermejjóléti Szolgálat (4133 Konyár, Rákóczi u. 9.) 2019. évi tevékenységéről szóló tájékoztatóját jelen határozat 1. számú mellékletében foglaltak szerint jóváhagyom.**

Határidő: azonnal

Felelős: Vig Szilárd polgármester

Konyár, 2020. május 29.


Vig Szilárd
Polgármester



A Gyermekjóléti Szolgálat munkája a 2019-es évben Konyár településen

A Gyermekjóléti Szolgálat 2019.június 1-től 2 fő családgondozóval végzi a munkáját.

A 2019-es évben továbbra is számtalan információval, tanácsadással segítettük a gyermekellátásokkal kapcsolatosan a hozzánk forduló gyerekeket, szülőket.

Több alkalommal végeztünk tanácsadást elsősorban a gyermeknevelési kérdésekben, másodsorban magatartási problémák miatt.

A szolgálat munkáját segíti a 2017. márciusától folyamatosan működő pszichológiai tanácsadás, heti egy alkalommal, valamint 2017.szeptemberétől az iskolai szociális munkás.

A Derecskei Szociális, Család és- Gyermekjóléti Központ eszményrendszerével napi kapcsolatban vagyunk, heti egy-két alkalommal segítjük egymás munkáját a családlátogatásokkal.

Konyár Község Önkormányzata Együttműködési Megállapodást kötött 2017. májusában az Európai Unió által a „Szegény gyermekes családok és rendkívül alacsony jövedelmű személyek számára természetbeni juttatás biztosítása” elnevezésű RSZTOP- os projektet lebonyolító Szervezettel a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatósággal. E keretében történő tartós élelmiszer csomagok osztásának lebonyolításában közreműködik Szolgálatunk minden hónapban. (jegyzői nyilatkozat pótlása, a kiosztás időpontjának kézbesítése, osztáshoz szükséges tárgyi eszközök biztosítása)

A veszélyeztetettség megelőzése érdekében működik az észlelő-és jelzőrendszer. Ennek eredményessége a 15/1998. (IV.30.) NM rendelet az éves gyermekvédelmi tanácskozásra előzetesen megkért beszámolók elemzéseiből is megállapíthatók. Általában elmondható, hogy az intézményekkel megfelelő viszonyt sikerült kialakítani. Velük rendszeres kapcsolatot tartok, számíthatok a segítségükre a problémás esetek megoldásában.

A kialakult veszélyeztetettség megszüntetése érdekében rendszeres családgondozást végzünk, alapellátás keretein belül.

A kapcsolatot a családokkal önkéntesen személyesen, illetve a jelzőrendszeri tagok írásos megkeresése alapján vettük fel. A jelzések főképpen oktatási intézményekből érkeztek iskolai igazolatlan mulasztásról és főként magatartási és beilleszkedési nehézségekről, illetve a rendőrségtől kaptuk fiatalkorúak és gyermekkorúak körében elkövetett bűncselekmények és szabálysértések elkövetése miatt.

Összességében elmondható, hogy településünk odafigyel a lakókörnyezetében élő

gyermekekre.

Az elmúlt évben családlátogatáson 163 alkalommal voltam. Alapellátás keretein belül 65 gyermeket gondoztunk, ez 37 család volt. Védelembevétel alatt 47 kiskorú, ami 27 család, nevelésbe vett 32 gyermek 12 család.

Gyermeknevelési és magatartási probléma miatt fordultak hozzánk a legtöbben, főleg tankötelezettség elmulasztása, családi életviteli probléma, szabálysértések elkövetése miatt kerestek meg a jelzőrendszeri tagok.

A gyermekjóléti szolgálat feladatköre a feladatellátás során kiterjed:

- a település helyzetének felmérése
- ügyfélfogadás tartása a településen, szolgáltatások nyújtása, közvetítése
- a település közigazgatási és közoktatási intézményeivel való kapcsolatfelvétel, valamint folyamatos kapcsolattartás

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a veszélyeztetett észlelő és jelző rendszer működtetése.

A jelzőrendszer tagjai kötelesek:

- jelzéssel élni a gyermek veszélyeztetettsége esetén a gyermekjóléti szolgálatnál,
- hatósági eljárást kezdeményezni a gyermek bántalmazása, illetve súlyos elhanyagolása, vagy egyéb más súlyos veszélyeztető ok fennállása, továbbá a gyermek önmaga által előidézett súlyos veszélyeztető magatartása esetén.

A Gyermekjóléti Szolgálat munkáját nagymértékben meghatározza, hogy miként működik a jelzőrendszer, milyen a kapcsolat a tagok között, hiszen a tőlük kapott információk alapján nyílik mód a veszélyeztetett, elhanyagolt gyermekek feltérképezésére. A jelzőrendszer tagjai saját területükön végzett gyermekvédelmi munkájukkal teszik hatékonyabbá a Gyermekjóléti Szolgálat munkáját azzal, hogy az időben jelzett problémákat így eredményesebben lehet kezelni.

A gyermekjóléti szolgáltatást alapesetben önkéntesen veszik igénybe. Az önkéntes igénybevételek során általában kisebb súlyú problémákkal, illetve a család részéről nagyobb együttműködési készséggel találkozunk. Így előfordul, hogy egy-egy család gyermeke akár egy

évben több alkalommal is megfordulhat a szolgálatnál.

A gyermekek védelembe vételére akkor kerül sor, ha az alapellátás eszközeivel a gyermek problémája, veszélyeztetettsége már nem szüntethető meg, valamint, ha nem volt alapellátásban a gyermek és a szülő helytelen magatartásával súlyosan veszélyezteti gyermekét.

Az észlelő-és jelzőrendszeres beszámolók összegzése:

Az egészségügyi szolgáltatást végzők közül Dr. Kiss Gergely Gábor háziorvos és Sósné Nagy Piroska védőnő reagált írásban felénk a gyermekek egészségi problémáiról és kezelésük lehetőségéről.

A nevelési-oktatási intézmények közül a Bocskai István Általános Iskola - és AMI II. Rákóczi Ferenc Tagiskolájából Antós Imréné az iskola gyermek-és ifjúságvédelmi felelőse, valamint a Konyári Óvoda részéről Serestyénné Timkó Andrea intézményvezető asszony készítette el írásban beszámolóját.

A Berettyóújfalvai Rendőrkapitányság Derecskei Rendőrőrsére részéről Vadász István rendőr alezredes úr volt segítségünkre adatok közlésével. A Hajdú- Bihar Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztály Badár Petra pártfogó Felügyelő beszámolója, Derecskei Gyerekesély Iroda részéről Antalné Nagy Mónika szakmai vezető, a Derecskei Szociális, Család és- Gyermekjóléti Központ részéről Szilágyi- Milák Éva intézményvezető asszonytól, valamint Hajdú- Bihar megyei Kormányhivatal Derecskei Járási Hivatalának Gyámügyi és Igazságügyi Osztály részéről dr. Dürögő Adrienn megbízott osztályvezető részéről kaptam meg.

Jelentés a 2019. évi háziorvosi gyermekellátási tevékenységről

2019. évben az orvos beteg találkozások száma **gyerekek vonatkozásában 5883 eset** volt. Az összes orvos beteg találkozások száma ez évben 22120 volt. A fenti esetszám magába foglalja a rendelőben történő elsődleges ellátásokat, a kontroll vizsgálatokat, a betegek lakásán és az egyéb helyen történő vizsgálatokat, hívásokat (68 eset), a gondozásokat és tanácsadásokat is. Az elmúlt évben **szakrendelésre és egyéb kiegészítő diagnosztikai vizsgálatra (UH, röntgen, labor) 280 esetben** küldtem a gondozott és vagy megbetegedett gyerekeket. Fekvőintézetbe utalások száma 27 volt.

Általánosságban a gyermekek egészségi állapota kielégítőnek mondható, bár ez nagyban függ a szociális körülményeiktől is.

A gyermekek esetében továbbra első helyen a **fertőzőes felső és alsó légúti megbetegedések** szerepelnek (kb. az esetek felében 2473 esetben), és jellemzőek még a **gyomor-bélrendszeri** (605 esetben) és a **húgyúti fertőzések** (kb. 50 esetben). Ezek kialakulásában a rossz szociális helyzet, az anyagi problémák, és sok esetben a nem az időjárásnak és hőmérsékletnek megfelelő ruházat is szerepet játszanak.

Prevenációs tevékenységem az elmúlt évekhez hasonlóan folyamatos, a betegellátások közben is megvalósul. Igyekszem a tanácsadásokon és rendelés közben felhívni a figyelmet a megelőzés és az egészséges életmód kialakításának fontosságára.

Az elmúlt évben prevenációs előadást nem tartottam.

Az elmúlt évben gyermekbántalmazási esetet nem referáltam.

A gyermekek indokolatlan rendelés felkeresése az elmúlt évekhez képest nagyságrendileg azonos számban fordult elő. Ez sok esetben sajnos a szülők tudatos vagy tudattalan asszisztálása mellett történik. Gyakran azért fordulnak indokolatlanul hozzám igazolásért, segítségért, mert félnek a szociális juttatások igazolatlan hiányzások miatti elvesztésétől.

A jelzőrendszer jól működött a helyettes védőnővel Sósne Nagy Piroskával, akinek ezúton köszönöm meg én is a körzetben végzett lelkiismeretes munkáját! A család és gyermekvédelemmel foglalkozó Gyügyei Csillával és Oprisné Vónya Viktóriával szintén nagyon jó szakmai kapcsolatot tartok.

Gyermekvédelemmel kapcsolatos továbbképzésen az elmúlt évben nem voltam, jelzőrendszeri eset-megbeszélésen kétszer vettem részt.

A gyermekek egészségi és higiéniai állapotának javulásához nagy szükség van a szülők, az óvónők, a pedagógusok és az egészségügyi dolgozók példamutatására és egy megelőző szemléletű egészségtudatos nevelésre. Minimális elvárás lenne, hogy legalább az előbb felsorolt hivatások gyakorlói ne dohányozzanak és ezzel jó példát mutassanak az ifjúságnak!

A 2020. évben is igyekszem majd a gyermekvédelmi feladatokat ellátókkal a jó szakmai kapcsolatot fenntartani, és minél több jelzőrendszeri esetmegbeszélésen részt venni.

Védőnői Szolgálat jelentése

2019-évben 57 terhes volt gondozva, 45 először kismamát vettem nyilvántartásba, a többi a tavalyi évről áthozott kismama. Ebből 20 fő volt egészségügyi okból, 8 szociális és 7 egészségügyi és szociális okból fokozott gondozott.

32 szülés volt, ebből 1 csecsemőt nem hozhatott haza a család. Volt egy koraszülött csecsemő, 1 kg alatti súllyal.

1-3 éves korosztály létszáma 63 fő a 19.12.31-ei állás szerint.

A két korosztály össz. 94 fő, ebből 41 fő szociálisan fokozott gondozott: 13 saját hatáskörben, 28 területi jelzőlappal rendelkezik/ ez létszám szerinti és nem család szerinti /.

3-6 évesek: 90 fő, 40 szociálisan fokozott gondozott, ebből 19 saját hatáskörben, 21 területi jelzőlappal rendelkezik.

7-18 éves otthon gondozott iskolába nem járó: 13 fő.

Ebben az évben 14 esetben írt a védőnő jelző lapot 13 esetben általános probléma 1 esetben elhanyagolás miatt.

Rendszeres a kapcsolattartás a Családsegítő szolgálattal.

Az éves gyermekvédelmi tanácskozáson is mindig részt vesz a Védőnő.

Kiadott védőnői környezettanulmányok száma 17.

A veszélyeztetettség szempontok összehangolása sajnos még most sem történt meg a szakmáink között.

Derecskei Bocskai István Általános Iskola és AMI II. Rákóczi Ferenc Tagiskolája

óvodai és iskolai szociális segítő tevékenysége

A **Derecskei Szociális, Család- és Gyermekjóléti Központ** (4130 Derecske, Köztársaság út 86. sz.) 2019. március 01-től biztosítja a **Derecskei Bocskai István Általános Iskola és**

Alapfokú Művészetoktatási Intézmény II. Rákóczi Ferenc Tagiskolájában és a Konyári óvoda intézményben az óvodai és iskolai szociális segítő tevékenységet.

Az óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység a család- és gyermekjóléti központ speciális szolgáltatása.

Az óvodai és iskolai szociális segítő a gyermek/ek veszélyeztettségének megelőzése érdekében - a szociális segítő munka eszközeivel - támogatást nyújt az óvodai és iskolai szociális segítő szolgáltatás keretében.

A szakember a szociális segítő tevékenység eszközeit és módszereit használja problémamegoldásra:

- Információnyújtás elérhető szociális szolgáltatásokról, jogokról, a szociális rendszer működéséről.
- Segítségnyújtás az ügyintézésben, szükség esetén tájékoztatást nyújtása a szociális ellátásokról és intézményekről és az ezekben szokásos eljárásokról.
- Egyéni tanácsadás, segítő beszélgetés tanulóknak, pedagógusoknak, szülőknek.
- Segítségnyújtás a gyermeknek és a családjának a gyermek iskolai életét érintő kérdésekben (beilleszkedési nehézségek, hiányzások, agresszió stb.).
- Tanácsadás szülőknek a gyermeknevelés és a családi élet más problémát okozó területein.
- Közvetítés a szolgáltatásokhoz. A probléma jellegétől függően javaslatot tesz a megfelelő intézménnyel való kapcsolatfelvételre, és segítséget nyújt a kapcsolat kialakításában.
- Óvodai csoportokban, jelentkező nehézségek, problémák kezelésének segítése.
- Szabadidős tevékenységek szervezése, vezetése, és a köznevelési intézmény által szervezett programokon való részvétel.
- Készség- és személyiségfejlesztés, szociális kompetenciafejlesztés csoport formában - prevenciós célból.
- Segítségnyújtás szülő – pedagógus közötti konfliktus kezelésében.
- Részvétel szülői értekezleten.

A szolgáltatás igénybevétele térítésmentes.

Minden, a köznevelési intézményhez tartozó, segítségre szoruló személy, család vagy gyermek, tanuló számára elérhetően biztosított.

A szociális segítő a gyermek érdekeit képviseli, de ezzel nem sértheti mások érdekeit. Az ellátást igénybe vevőt megilleti személyes adatainak védelme, valamint a magánéletével kapcsolatos titokvédelem. Az óvodai és iskolai szociális segítő a tudomására jutott adatokat az érvényes adatvédelmi, titoktartási szabályoknak, előírásoknak megfelelően kezeli.

A szociális segítő elérhető a településen minden szerdán 8-16-ig a Derecskei Bocskai István Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény II. Rákóczi Ferenc Tagiskolájában és minden páratlan héten csütörtökön a Konyári Óvoda intézményben.

Adott tanévre előírányzott feladatok a Konyári óvodában:

1. Fogadóóra hetente egy alkalommal pedagógusoknak, szülőknek.
2. Pedagógusoknak 10 alkalmas előadássorozat
 - Gyermekvédelmi jelzőrendszer felépítése, működése.
 - Alapellátás, Védelembevétel folyamata.
 - Ideiglenes hatályú elhelyezés, Nevelésbevétel folyamata.
 - Jelzés fontossága, formai követelményei
 - Bántalmazott elhanyagolt, gyermek a családban.
 - Pszichológus szerepe a gyermekvédelmi rendszerben
 - Gyermekvédelmi felelős szakember fontossága, szerepe az óvodában.
 - Óvodai és Iskolai szociális segítő szerepe, elhelyezkedése a rendszerben
 - Esetfeldolgozás
 - Az éves munka összegzése, értékelése.
3. Óvodai rendezvényeken aktív részvétel

Adott tanévre előírányzott feladatok az iskolákban:

1. Fogadóóra hetente egy alkalommal pedagógusoknak, szülőknek.
2. Tanulóknak prevenciók előadássorozat
 - Konfliktus kezelés, Klikkesedés

- Bűnmegelőzés, bűnelkövetés következményei
 - Drog használat, Dohányzás, Alkoholfüggőség élettani hatásai, egyéb hátrányai.
 - Szexuális felvilágosítás, Csecsemőgondozás
 - Higiénia, fertőző betegségek és megelőzése
 - Illemtan
3. Iskolai rendezvényekben aktív részvétel
 4. Diákönkormányzat munkájának figyelemmel kísérése
 5. Tanórák közötti szünetekben játék a diákokkal

A segítő tevékenység az intézményekben 2017 szeptemberében kezdődött el egy pályázattal (EFOP-3.2.9-16-2016-00015 „Szociális segítő tevékenység Derecske járásban”)

Ezt követően 2018 szeptemberétől kötelező feladattá vált a segítő tevékenység. A településen szociális segítséssel elért iskolás és óvodás gyermekek száma magas.

Pályázat

A halmozottan hátrányos, magatartás problémával küzdő, rossz szociális helyzetben élő gyermekek és családok a pályázat által olyan élményekhez jutottak hozzá, mely hosszútávon meghatározhatja az életüket. A szakemberek a prevenciós foglalkozások, illetve tanácsadások alkalmával olyan tudást, szemléletmódváltást biztosítottak a bevont résztvevőknek, melyek alkalmazásával javulhat az életminőségük, a szociális jólétük.

A közvetett célcsoportként meghatározott szakemberek a folyamatos szakmai tanácsadással, szakmai konzultációval, csapatépítéssel és tréninggel szakmailag megerősítést kaptak, illetve a foglalkozások egy részével a kiegészítés megelőzése, a feltöltődés fogalmazódott meg célként.

A pályázattal megalapozásra került a 2018. szeptember 1. napjával kötelezően bevezetésre került óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység.

A pályázatkeretein belül a gyermekek nagyon színes programokban vettek részt:

- Kézműves foglalkozások
- Bábszínház látogatás
- Családinap
- Egészségnap

- Nyíregyházi Vadaspark látogatás
- Nyári Napközi tábor
- Prevenációs Filmklub
- Jurta táborban táboroztatás
- Kiss Balázs Bűvész úr előadás
- Kávészünet zenekar előadása

Kötelező feladat keretében nyújtott szolgáltatások

2019-március 1- től 2019- december 31.ig	Derecskei Bocskai István Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény II. Rákóczi Ferenc Tagiskola	Konyár Óvoda
Egyéni esetkezelés (gyermek)	38fő	Óvodában gyermekkel egyéni esetkezelést nem végzünk.
Csoportos prevenció/ Csoportos játék (gyermek)	107 fő	53 fő
Közösségi munka (gyermek)	79 fő	68 fő
Szülők	9 fő	4 fő

Szakemberek (pedagógusok, pszichológus, pedagógus, logopédus)	szolgálat, fejlesztő	9 fő	7 fő
---	----------------------	------	------

Konyári Óvoda beszámolója

Az óvodába járó gyermekek létszáma:	74 fő
Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül:	52 fő
Hátrányos helyzetű:	36 fő
Halmozottan hátrányos helyzetű:	5 fő
Veszélyeztetett:	1 fő

Minden gyermek ingyenes étkezésben részesül, vagy azért, mert rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, vagy pedig azért, mert családjukban az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg a nettó minimálbér 130 százalékát.

A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997.XXXI. Törvény értelmében az óvodapedagógus kötelessége, hogy közreműködjön a gyermekvédelmi feladatok ellátásában, a gyermekek fejlődését veszélyeztető körülmények megelőzésében, feltárásában, megszüntetésében. A csoportvezető óvónők év elején felmérést végeznek az esetleges veszélyeztetettségről, hátrányos helyzetről. Szükség esetén a Konyári Család- és Gyermekjóléti Szolgálattal való kapcsolatfelvétel az óvodavezető feladata.

A gyermekvédelmi feladatok hatékony, gyors megoldásában segítségünkre van a védőnő, a háziorvos, a rendőrség munkatársai. A szülőkkel a kapcsolatot szülői értekezlet, nyílt nap, fogadóóra, közös rendezvények útján tartjuk, de a napi rendszerességgel folytatott beszélgetések a leghatékonyabbak. Kiemelt figyelmet fordítunk a gyermekek óvodába érkezésére és távozására, ami kizárólag szülői felügyelettel történhet. Ilyenkor megbeszéljük a szülőkkel az aktuális napi eseményeket, problémákat.

Az év során 22 alkalommal látogattunk családokat, melyek egy része óvodába lépés előtti családlátogatás volt, másik része problémás esetek miatti pl: hiányzás miatt és a településre költözés okán.

A gyermekvédelemmel összefüggő pedagógiai feladataink:

A családok támogatása, a családi nevelés kiegészítése alapfeladataink körébe tartozik. Azoknál a családoknál, akik szociálisan hátrányos helyzetűek, elváltak, csonka családok, a sérült gyermekek (érzelmileg, testileg, szellemileg) fokozottabb odafigyelést igényelnek. Az óvodánkban a gyermekvédelem kapcsán felmerült problémákkal több szinten is foglalkozunk: óvodapedagógus, gyermekvédelmi felelős intézményvezető.

Minden dolgozóra vonatkozó feladatok óvodánkban:

Személyes adatok védelme, titoktartási kötelezettség, a törvény betartása, az egyéni bánásmód elvének érvényesítése, a személyes kapcsolattartás. A rászoruló gyermekek hatékony megsegítése, minden esetben a gyermekek érdekeit szem előtt tartva, esélyegyenlőségük biztosítása.

Az óvodapedagógusok a hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű és veszélyeztetett gyermekek sorsának alakulását folyamatosan figyelemmel kísérik.

Szükség esetén jellemzést, környezettanulmányt készítenek a gyermekről vagy a családról. Az esetek írásban történő jelzését a megfelelő intézmények felé az óvodavezető teszi. Rendszeresen készítettünk óvodapedagógusi jellemzést a gyermekekről.

Korábban IPR-es pályázatok segítségével különféle programokat szerveztünk és eszközöket vásároltunk a hátrányos helyzetű gyermekeknek. Az idei nevelési évben is pályáztunk ilyen célra.

EFOP-3.1.3-16-2016-00001 Társadalmi felzárkózási és integrációs köznevelési intézkedések támogatása kiemelt projekt az „Esélyteremtő óvoda”

Az „Esélyteremtő óvoda” projekt célja, hogy országszerte közösen létrehozzunk egy olyan intézményhálózatot, melynek tagjai az esélyteremtő nevelési eljárásokat eredményesen alkalmazzák és képesek azokat más óvodákkal is megismertetni. Mindezzel hozzájárulva a hátránykompenzáló képesség hatékonyságához, a társadalmi helyzetből fakadó hátrányok mérsékléséhez.

Háromoldalú együttműködési megállapodás (OH, fenntartó, óvoda) legitimálja a 2020. szeptember 30-ig tartó folyamatot. A megállapodás értelmében óvodánkként két pedagógus

aktív közreműködése révén valósul meg a közös gondolkodás az esélyteremtés pedagógiai és intézményi tartalmáról, valamint módszereiről. A pályázat segítségével minden gyermekasztalt lecseréltünk, kaptunk 10 db futóbiciklit, 5 db gyermek triciklit és fejlesztő játékokat is. Kirándulást szerveztünk a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeknek a Debreceni Békás -tóra és a Derecskére bábelőadásra is. A szülők csak 30%- a biztosította gyermeke számára a kirándulások adta lehetőségeket, a nyári szünetben meghatározott időre kellett volna felhozni a gyermeket az óvodába. A kirándulás teljesen ingyenes volt.

Csatlakoztunk a „Fogadj örökbe egy óvodát!” mozgalomhoz, ahol hátrányos helyzetű óvodák kaphatnak eszközbeli támogatást. Elkészítettük „Nincs listánkat”, amiben megfogalmaztuk az óvodánk számára szükséges eszközöket. Kíváncsian várjuk, ki akarja örökbe fogadni a Konyári Óvodát.

2019.szeptemberében bevezettük az egésznapos óvodát minden gyermek számára. Nehezen fogadták el a szülők ezt a kezdeményezést, pedig a pihenés elengedhetetlen az egészséges személyiségfejlődéshez és a délutáni tevékenységek is segítik a gyerekeket az iskolára való felkészülésben.

1 fő szociális munkás tevékenykedik óvodánkban heti 1 alkalommal, akinek a jelenléte nagyban hozzájárulhat egy-egy probléma megoldásához.

2019-ben egy gyermek esetében az igazolatlan hiányzás miatt családi pótlék megvonásra került sor.

Bevezettük az óvodás gyermekek esetében a hiányzás füzetbe történő összegyűjtését az esetleges félreértések elkerülése miatt (a szülő beadta az igazolást, vagy nem adta be). Így az igazolt hiányzás egy helyen van vezetve.

Sajátos Nevelési Igényű gyermekek nevelése együtt történik ép társaikkal. SNI az a gyermek, aki a Szakértői és Rehabilitációs Bizottság szakvéleménye alapján testi, érzékszervi, értelmi, beszédfigyatekos, autista vagy a viselkedés fejlődésének organikus okra visszavezethető tartós és súlyos rendellenességével küzd. A gyógypedagógus, logopédus segítségével tárjuk fel a kudarcok lehetséges okait.

Jelenleg 3 fő SNI gyermekkel foglalkozik gyógypedagógus, 15 gyermek logopédiai fejlesztésben vesz részt.

Hajdú- Bihar Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztály

Pártfogó Felügyelő

Konyár településen a 2019-es évben 13 fő fiatalkorú pártfogó felügyeletét láttam el, melyből 5 fiatalkorúnak felügyelete jelenleg is tart.

A fiatalkorúak pártfogó felügyeletét döntő többségben kisebb értékre elkövetett lopással, valamint garázdasággal kapcsolatos bűncselekmények elkövetése miatt rendelték el. Egyre több olyan összetételű fiatalkori banda jelenik meg, ahol a bűnözés mellett megjelenik az alkohol-és kábítószer fogyasztás.

A területen a pártfogoltak nagy többsége nem tanul, nem dolgozik, szüleiknek nagy része szociális segélyekből tartja fenn családját.

Fentiekre tekintettel az idősebb családtagok kisebb-nagyobb súlyú bűncselekmények elkövetésével biztosítják a család megélhetését. Ezt látva a fiataloknak természetessé válik a bűnözői életmód, ezt bizonyítja, hogy a tavalyi évben 23 (2018-es évben 19; 2017-es évben 11) fiatalkorú ügyében készítettem környezettanulmányt.

Fentieket figyelembe véve a településen a kriminalitás folyamatos növekedése állapítható meg.

ÉVES BESZÁMOLÓ A GYEREKESÉLY IRODA GYERMEKVÉDELMI TEVÉKENYSÉGRŐL

Éves jelzőrendszeri beszámoló - Konyár település tekintetében

Derecske Város Önkormányzatának EFOP-1.4.2.-16-2016-00027 azonosítószámú „Élhetőbb gyermekkor a Derecskei Járásban” című pályázatának keretében a Derecskei járás 13 településén szervezünk és valósítunk meg programokat az óvodás, általános iskolás gyerekek és általuk a szülők részére.

A projekt 2017. október 1-én indult és 2022. szeptember 30-ig, azaz 5 éven keresztül fog működni a Derecskei járásban.

Programjaink célja:

- család - és gyermekközpontú szociális munkát végezni, elnyerni a családok bizalmát, mellyel eredményesebben tudjuk őket bevonni a különböző tevékenységekbe, foglalkozásokba

- a programban megfogalmazott, megtervezett szolgáltatások, foglalkozások elérhetővé váljanak a járásunkban élő hátrányos helyzetű gyerekek, családok számára
- a rászoruló családokban élő gyerekeknek a szegénység, rossz szociális és lakhatási körülményeik miatt hátrányokkal indulnak mind készségeiket, képességeiket tekintve, ezért a pályázattal élhetőbb, élményekkel teli, boldogabb gyermekkor adhatunk számukra
- az alacsony iskolai végzettség csökkentése, alapvető célunk, hogy az általános iskolát befejezzék a gyerekek, a tanulás, mint érték megjelenjen a családjukban és kultúrájukban
- a továbbtanulási arány növelése, a szakmaszerzés iránti igény felkeltése
- hiányzó szakemberek pótlása, melyekkel a hátrányos helyzetben lévő gyerekek fejlődési esélyei jelentősen javulnak
- a szakemberek, intézmények együttműködésének javítása, ami az egyes szolgáltatások közötti átjárhatóságot teszi lehetővé a lakosság számára
- szegregátumok megerősítése, az ott élő emberek életminőségének javítása, motiválttá tenni őket a változtatások iránt
- a járási területen dolgozó szakemberek (pedagógusok, családsegítők, segítő szakemberek) munkájának segítése, támogatása, új kapcsolatrendszerek kiépítése a programok jövőbeni folytatáshoz, fenntarthatóságához
- a szegénységből adódó hátrányok mérséklése

A pályázat ideje alatt az alábbi tevékenységeket szeretnénk megvalósítani **Konyár** településen:

- Szociális munkás jelenléte a településen, a helyi család – és gyermekjóléti szolgálat megerősítése érdekében
- Hálózatosodás és hatékony együttműködés elősegítése érdekében szakmai műhelyek, képzések, tréningek. szupervíziók szervezése a helyi szakemberek számára
- „Veled-Érted?!” program a védelemben vett gyerekek és szüleik részére
- „Napra - Forgó” Szolgálat, óvodában fejlesztő foglalkozások tartása
- Járási „T.Ü.CS.Ö.K. program” – zeneoktatás az iskolában
- Nyári napközi, nyári tábor, Járási Vándor Kupa
- Továbbtanulással kapcsolatos információnyújtás
- Helyi civil szervezetek és önkéntesek bevonása a programok lebonyolításában
- Biztos Kezdet szemlélet elterjesztése a helyi lakosok és szakemberek körében
- Általános iskolás gyerekek számára filmező program lebonyolítása és prevenció előadások megtartása

- Óvodában a nagycsoportos gyerekek részére prevenció rendezvény évente ez alkalommal

A projekt keretében a 2019-es évben az alábbi szolgáltatások valósultak meg Konyár településen:

- **Szociális munkás** jelenléte folyamatos, heti 3 nap rendszeresen jelen van az iskolában egyéni beszélgetéseket, csoportfoglalkozásokat tart a gyerekek részére.
- **Mikrotérségi szakmai műhelyet** szerveztünk, **tréningre** és a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság által szervezett **képzéseken** volt lehetősége a szakembereknek részt venni.
- A fejlesztő szakemberek 2019 évben rendszeresen tartottak **fejlesztő foglalkozásokat** az óvodában, 2019. októberétől egy fejlesztő szakember végzi a foglalkozásokat az óvodában, így két hetente tudja biztosítani a fejlesztéseket.
- Az **óvodában** 2019. januárban és novemberben került megrendezésre a **prevenció program**, ahol a Közlekedésrendészet munkatársa tartott előadást a biztonságos közlekedésről, a kerékpár felszereltségéről, a védőnő az egészséges táplálkozásról és a mindennapi higiénia fontosságáról interaktív előadás keretében beszélt a gyerekeknek. Valamint sportág bemutatáson judo és Street Work Out sport bemutatót láthattak a nagycsoportos gyerekek.
- Általános iskolában 2019 nyarán 2 héten keresztül **nyári napközit** szerveztünk. Az első ottalvós nyári táborban konyári gyerekek is részt vettek, melyet a program ideje alatt még 3 alkalommal fogunk megrendezni.
- Szintén általános iskolában indult el 2018 októberétől a **Járási T.Ü.CS.Ö.K. program**, melynek keretében zeneoktatás zajlik, ami 2019-ben is az oktatási időszakban heti három alkalommal megtartásra kerül. Ezen a programon egyre több az érdeklődő gyermek, fellépési lehetőségeik is vannak nem csak Konyáron, hanem más járási településen is.
- Megrendezésre került az **általános iskola 7. osztályos diákjai számára a prevenció előadások** megtartása, a következő témákban: az internet veszélyei, a digitális függőség, szenvedélybetegség és a korai terhesség, valamint emberekkel való bánásmód.
- **Továbbtanulással kapcsolatos program** keretében önismereti foglalkozásokat tartunk a 7. osztályos diákok részére.

A projekt keretében dolgozó munkatársak tevékenységük során nem észleltek problémát a velük kapcsolatba került gyermekeknél, így jelzéssel sem éltünk a Gyámhatóság és a Család – és Gyermejjóléti Szolgálat felé.

A települést Gyügyei Csilla családsegítő munkatárs képviseli a projekt keretében működő Gyerekesély Bizottságban, melynek ülései negyedévente kerülnek megrendezésre.

Észlelő – és jelzőrendszeres megbeszélésen a 2019-es évben helyi szinten részt vett a Gyerekesély Iroda. A helyi szakemberekkel a kapcsolattartás rendszeres, a különböző oktatási – nevelési intézményben megrendezésre kerülő programok miatt. Folyamatosan tájékoztatjuk a szakembereket a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság által meghirdetett képzési lehetőségekről, valamint a pályázat keretében szakemberek számára ingyenesen biztosított szupervíziók, tréningek igénybevételi lehetőségeiről.

A szakemberek számára szervezett programokkal a hatékony együttműködést szeretnénk elősegíteni, hogy a különböző szakmák képviselői egymás munkáját megismerjék, tapasztalatcserével, jó gyakorlatok átadásával segítsék egymást.

A szakemberek számára a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság folyamatosan szervez akkreditált továbbképzéseket, melyekre lehet jelentkezni. A Gyerekesély Iroda munkatársai is részt vettek különböző képzéseken.

A projekt megvalósítása 2022. szeptember 30-ig tart, így az ingyenes programokon keresztül tudjuk segíteni a családokat, gyerekeket.

Derecskei Szociális, Család- és Gyermejjóléti Központ

A Derecskei Szociális, Család-és Gyermejjóléti Központ 2016. január 1-én létrejött intézmény, melynek fenntartója Derecske Város Önkormányzata. A Gyermejjóléti Központ elsődleges feladatai közé tartozik a gyermek családban való nevelkedésének elősegítése, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése, a már kialakult veszélyeztetettség megszüntetése.

A Központ a gyermek igényeinek és szükségleteinek megfelelően speciális szolgáltatásokat is nyújt. Ezek közé tartozik a kapcsolattartási ügyelet, pszichológiai tanácsadás és a nap 24 órájában hívható telefonos készenléti szolgálat. Központunk készenléti telefonszámára a település vonatkozásában nem érkezett segítségkérés.

Intézményünk Derecske Járás 13 településén lát el gyermekvédelmi hatósági intézkedéshez kapcsolódó feladatokat. Munkatársunk heti egy-két alkalommal tartózkodik a településen. Konyáron az elmúlt évben nem történt változás az esetmenedzser személyét illetően.

Központunk a gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése és megszüntetése érdekében az észlelő-és jelzőrendszerrel szoros szakmai együttműködésben áll. A szolgálatoknak a jelzőrendszer minél hatékonyabb működése és működtetése érdekében szakmai támogatást nyújt.

A gyermekvédelem kétszintű rendszerré való átalakulása óta a Gyermekjóléti Központ és a Szolgálat szoros szakmai együttműködésben állnak egymással. Az együttműködés és a szakmai munka a kompetenciahatárok tisztázása mellett zavartalanul és szerencsére konfliktusmentesen zajlott a tavalyi évben. Jelenleg a Konyári Család-és Gyermekjóléti Szolgálat, valamint a Gyermekjóléti Központ között kiváló a szakmai kapcsolat és együttműködés.

Ugyanilyen szoros, szinte napi szintű szakmai kapcsolatban áll intézményünk a Derecskei Járási Gyámhivatal munkatársaival.

A Gyermekjóléti Központ a gyermekek veszélyeztetettségéről elsősorban az észlelő-és jelzőrendszeri tagok által küldött problémajelzések alapján értesül.

2019. évben a legtöbb jelzés az általános iskolától érkezett intézményünkhöz. A legaktívabb jelzőrendszeri szereplő a településen az általános iskola. Mind a Szolgálat, mind pedig a Gyermekjóléti Központ sok jelzést kap az oktatási intézménytől. Ez azért is fontos, mert így módunkban áll megelőzni az esetleges veszélyeztetettséget, ha pedig már gondozott gyermekről érkezik problémajelzés a gondozási folyamat során a minél több és pontosabb információk birtokában eredményesebb lehet a védelembé vételi gondozás.

A gyermekvédelemben az elmúlt évek során általánosan megfigyelhetővé vált, hogy az egészségügyi szolgáltatók ritkábban jelzik az adott problémát, illetve veszélyeztetést akár a Szolgálat, akár a Központ felé. A tavalyi évvel összehasonlítva több jelzés érkezett mind a szolgálathoz, mind pedig a gyermekjóléti központhoz az egészségügyi ellátó intézményektől-háziorvos, védőnő.

Az elmúlt évben megfigyelhetővé vált a lakosság, mint aktív jelzőrendszeri tag „közreműködése”. A település lakosai egyfajta hatóságként tekintenek a gyermekvédelemben dolgozó szakemberekre. Jellemzően haragosait, szomszédjaikat vádolják. Ezeknek a bejelentéseknek az esetek 90 százalékában nincs valóságalapjuk.

A Gyermekjóléti Központ a gyermekvédelmi hatósági intézkedések keretében az alábbiakról tud beszámolni:

Konyáron 2019. évben ideiglenes hatályú elhelyezésre 5 alkalommal került sor. Értelemszerűen ez 4 család 12 gyermekét érinti. A családból való kiemelésre két esetben a szülők életvitele, a továbbiakban elhanyagolás, kiskorú, jövedelem nélküli édesanya, illetve családon belüli konfliktusok, alkoholizmus miatt került sor. Az ideiglenes hatállyal elhelyezett kiskorúak közül 6 gyermek jelenleg is szakellátásban nevelkedik.

A védelembe vettek száma 2019. évben 47 fő. A védelembe vett gyermekek között vannak szakellátásból hazagondozottak, iskolai-magatartási problémákkal küzdők, tankötelezettség teljesítésének hiánya miatt védelembe vettek, de a fizikai elhanyagolás és a szülők életvitele is veszélyeztető körülmény. Sajnos sok az olyan család, ahol ezek a problémák halmozottan jelennek meg.

A nevelésbe vett gyermekek száma 32 fő. A tavalyi évben 11 gyermek nevelésbe vételét rendelte el a gyámhivatal.

Az észlelő és jelzőrendszer fontosságát kiemelve intézményünk a tavalyi évben az alábbiakat tapasztalta:

A család mellett a gyermekek jellemzően a köznevelési intézményben töltik el a hétköznapjaik nagy részét. Ennélfogva az óvoda és az iskola az a két szereplő, ahol a gyermek esetleges veszélyeztetettsége megjelenik. Ezért is fontos ezen intézmények problémajelzése. Konyáron az általános iskola a legaktívabb jelzőrendszeri szereplő. Az óvodától azonban kevés problémajelzés érkezik. Az egészségügyi szolgáltatók közül a védőnői szolgálat rendszeres jelzéssel él a Konyári Család-és Gyermejkölési Szolgálat felé.

Az elmúlt években sajnos általánosan megfigyelhető tapasztalat volt, hogy a házi orvos bizonyult kevésbé aktív jelzőrendszeri tagnak. Ez a tendencia azonban a tavalyi évben pozitív irányban változott. A szolgálat kapcsolata és együttműködése a házi orvossal szorosabb, aktívabb.

A leírtak tükrében elmondható, hogy a településen az észlelő-és jelzőrendszer jól és hatékonyan működik, a jövőben reméljük a többi jelzőrendszeri szereplő aktív részvételével minél eredményesebb és hatékonyabb munkát tudunk végezni.

Berettyóújfalui Rendőrkapitányság

Derecskei Rendőrőrs

Tájékoztatom a Tisztelt Címet a fenti számú megkeresésükre hivatkozással, hogy az alábbi eljárások lefolytatására került sor a fiatalkorúak és gyermekkorúak körében.

2019-ben Konyáron gyermek- és fiatalkorú sérelmére nem követek el a rendőrség hatáskörébe tartozó szabálysértést, a rendőrőrs beosztottjai szabálysértés elkövetése miatt 7 esetben kezdeményezték szabálysértés elkövetésének megalapozott gyanúja miatt az eljárás megindítását fiatalkorúval szemben, ahol szankcióként a fiatalkorú személyek a törvényben meghatározottak szerint figyelmeztetésben lettek részesítve.

Bűncselekmény elkövetése miatt fiatalkorúval szemben 4 esetben, gyermekkorúval szemben egy esetben került sor büntetőeljárás lefolytatására, mely mind a büntettek mind pedig a vétségek vonatkozásában indított eljárások számát tartalmazza.

Konyár település területén elkövetett gyermekkorúak és fiatalkorúak által elkövetett bűncselekmények minősítés szerinti részletes megoszlása 2018. évben:

Lopás vétség fiatalkorú: 4

Lopás vétség gyermekkorú: 4

Konyár település területén fiatal és gyermekkorú sérelmére nem követek el regisztrált bűncselekményt.

A fiatalkorúak és gyermekkorúak körében elkövetett bűncselekmények és szabálysértések elkövetésének okaiként továbbra is főként a nem megfelelő családi nevelés és környezet szerepel kiindulási okként. Az életkori sajátosságokra figyelemmel az is megállapítható, hogy a gyermek-illetve fiatalkorúak által elkövetett cselekményeknél motivációsokként szerepel főként a kalandvágy a kipróbálás szándéka, a meggondolatlanság vagy akár a rossz baráti környezet által nyújtott nem megfelelő példamutatás.

Jellemző probléma még a családból történő szökések, eltűnések. Ennek okaként általában a kalandvágy vagy éppen lányoknál a szülői tiltás ellenére történő élettársi kapcsolat létesítése szerepel, melyet a szülők előtt igyekeznek eltitkolni, így azt is, hogy hol találhatóak meg.

Ezekben az esetekben sor került a szükséges rendőri intézkedések megtételére és a megfelelő tájékoztatások megadására az illetékes hatóságok irányába.

A családon belüli erőszak körében előforduló események felderítése, vizsgálata nehézségekbe ütközik, mivel jellemzően nagy a látencia, tehát csak a kisebb részükről szerez tudomást a hatóság. Ha a bántalmazottak mégis élnek bejelentéssel, gyakran azért nem kerül sor büntetőeljárásra, mert a sértettek nem élnek magánindítvány tételi jogukkal; vagy a későbbi eljárási cselekmények során gondolják meg magukat. A magánindítványok megtételének, illetve a büntetőeljárás lefolytatásának leggyakoribb akadálya, hogy a sértettek félnek a bántalmazótól, mivel vagy tartanak a további bántalmazásoktól, vagy fizikai- lelki-gazdasági függőség miatt módosítanak korábbi álláspontjukon.

Ideiglenes megelőző távoltartás elrendelésére 2019 évben, ahol gyermek, illetve fiatalok is érintve voltak nem került sor.

Gyerekkorúval, illetve fiatalokkorúval szemben kábítószerhez kapcsolódó cselekmények miatt eljárás lefolytatására nem került sor.

A jelzőrendszer tagjaként minden alkalommal, jelzéssel élünk a gyermekvédelmi szolgálat felé a gyermek és fiatalok sérelmére elkövetett családon belüli erőszakról, továbbá az általuk elkövetett bűncselekmények miatt indított büntető eljárásokról, szabálysértésről.

Bűnmegelőzési előadásokat az Berettyóújfalui Rendőrkapitányság beosztottjai, rendszeresen tartanak az általános iskolában.

A rendőrkapitányság beosztottjai rendszeresen részt vesznek azokon a fórumokon, ahol a gyermek és ifjúságvédelemhez kapcsolódóan a jogszabályokban meghatározott feladataink ellátásához kapcsolódnak. Az észlelő- és jelző rendszerről szóló megbeszéléseken való részvételünkről külön nyilvántartást nem vezetünk

Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal

Derecskei Járási Hivatal

A Derecskei Járási Hivatal Gyámügyi és Igazságügyi Osztálya által végzett feladatok három területre koncentrálódnak: gyermekek védelme, gondnokoltak érdekvédelme, illetve jogi segítségnyújtás és áldozatsegítés.

A gyámhatóság – hasonlóan a tavalyi évhez – úgy ítéli meg, hogy a Derecskei Szociális, Család- és Gyermejjóléti Központ, a Konyári Család- és Gyermejjóléti Szolgálat és a Gyámügyi és Igazságügyi Osztály között az együttműködés jónak mondható, az információk azonnal és akadályoktól mentesen áramlanak a három intézmény között.

Továbbra is azon az állásponton vagyunk, hogy nem minden jelzés indokol hatósági intézkedést, így a jelzőrendszer tagjai közötti megfelelő kommunikáció, együttműködés és a gyermekek érdekeinek szem előtt tartása a veszélyeztetettség megelőzését, illetve a veszélyhelyzet feloldását jelentheti.

*Gyügyei Csilla sk.
családsegítő*

*Oprisné Vónya Viktória sk.
családsegítő*

